

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

INSERCIÓNES.

SUSCRIPCIONES.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

Anuncios, reclamos y comunicados a precios convencionales. La correspondencia toda al director gerente, calle del Rubio, 23, pral.

Madrid, 8 ra. Prov. 30 trim. Ut. y Estran. 72
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la librería de D. Wenceslao Sagredo, Puebla, 6.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

OFICINAS. CALLE DEL RUBIO NUMERO. 23

AÑO XXIV. NUMERO. 5779

MADRID, VIERNES 26 DE SETIEMBRE DE 1873.

IMPORTANTISIMO.

THE PACIFIC STEAM NAVIGATION COMPANY.—Gran rebaja en los precios de pasaje, desde Madrid á Rio-Janeiro, Montevideo y Buenos-Aires en el magnífico vapor *Puno*, que saldrá de Lisboa el día 30 de setiembre actual. Agencia general de la Compañía en Madrid, L. Ramirez, Alcalá, núm. 12.

AVISO IMPORTANTE.

En los despachos centrales que tiene establecidos la compañía de los caminos de hierro del Norte, en la Puerta del Sol, núm. 9, plaza del Progreso, 13, y calle de Serrano (barrio de Salamanca), núm. 22, se expenden billetes de viajeros para todos los trenes, y se admite la facturación de encargos y mercancías. En dichos despachos se reciben los pedidos de omnibus, camiones y carros para llevar los viajeros y mercancías desde sus domicilios a la estación del ferro-carril y vice versa, y existen omnibus para servir todos los trenes á 2 y 3 rs. por asiento. Asimismo en los referidos despachos se expenden billetes para hacer el viaje á Francia en el magnífico vapor *Diamant*, por Santander y San Juan de Luz (Socá).

THE PACIFIC STEAM NAVIGATION COMP.
LINEA REGULAR SEMANAL
Vapores-correos ingleses para Rio-Janeiro, Montevideo, Buenos-Aires, Valparaiso, Arica, Islay y Callao de Lima. Saldrá el magnífico vapor **PUNO**, el día 30 de setiembre. Precios reducidos desde Madrid. Los billetes tomándose con anticipación. Para pasaje y fletes al agente general, L. Ramirez, Alcalá, 12, Madrid.

VERDADERA OCASION.
Se venden á mitad de precio una gran partida de sortijas, aderezos, pedrallones y botonaduras con pedrería.

relojes, cadenas, afileres, etc., oro de ley. Primero y esclusivo establecimiento de préstamos, Espoz y Mina, 7, pral.

PARA MANILA, CHINA Y JAPON.

Salen las mensajerías marítimas francesas, los días 26 de octubre y 9 de noviembre. Agencia Debuc, Alcalá 31.

PRIMERA EDICION.

La *Gaceta* de hoy publica un decreto disponiendo que durante la ausencia del señor ministro de la Gobernación (que salió ayer tarde para Alicante), quede encargado interinamente de los asuntos de dicho ministerio el que lo es de Estado D. José Carvajal.

Hoy publica también la *Gaceta* los decretos del ministerio de la Guerra:

Admitiendo la dimisión al mariscal de campo D. Arsenio Martínez de Campos y Anton, de los cargos de general en jefe del ejército de operaciones de Valencia y capitán general del mismo distrito; nombrando para este puesto al teniente general D. Francisco Ceballos y Vargas; nombrando comandante general de la plaza de Ceuta, en comisión, al brigadier D. Fulgencio Gavilá y Sold, actual gobernador militar de la provincia y plaza de Madrid; para este cargo al brigadier D. José de Salcedo y Gomez; disponiendo que el brigadier D. Bernardo del Amo y Avila cese en el cargo de gobernador militar de la provincia de Guipúzcoa y plaza de San Sebastián, y nombrando para este destino al brigadier D. José de Loma y Argüelles.

Así mismo publica hoy el periódico oficial los decretos nombrando secretarios: de la dirección general de Infantería, en comisión, al brigadier don Juan Corbalán y Gonzalez y de la dirección de Caballería, también en comisión, al de igual clase D. Antonio Fernandez y Morales.

Por otros decretos del ministerio de la Guerra se dispone que el coronel de infantería D. Ramón Careaga y Gomez cese en el cargo de oficial de la clase de primeros del ministerio de la Guerra, admitiendo la dimisión que del cargo de comandante general de la primera división de ejército de Castilla la Nueva ha presentado el mariscal de campo D. Gabriel Morán y Nuñez; nombrando para este puesto al brigadier D. Federico de Soria Santa Cruz; para el de jefe de la brigada de caballería del distrito de Castilla la Nueva al brigadier D. Pascual Arin y Forés, que actualmente desempeña el mismo cargo en la de artillería del indicado distrito; disponiendo que cesen el inspector de segunda clase D. Juan Bernad y Tabuena en el cargo de oficial de la clase de primeros del ministerio de la Guerra, y el coronel de infantería D. Ignacio Moreno Aranda en el de oficial de la clase de segundos; nombrando: oficiales de la clase de primeros al coronel de ejército, teniente coronel de artillería, don Eduardo Bermudez Reina, oficial de reemplazo del mismo ministerio, y al coronel de caballería D. Nicolás Alderete y Chia, y nombrando vocal, ponente, en comisión, de la junta superior facultativa y económica del cuerpo de sanidad militar, al inspector de segunda clase D. Juan Bernad y Tabuena.

Como habíamos anunciado, hoy aparece en el periódico oficial el decreto del ministerio de Hacienda, disponiendo que todas las aduanas establecidas en las provincias de costa ó frontera en que por razón del estado actual de la insurrección carlista, ó por otra causa, se haga imposible la recaudación del impuesto, en los términos que la legislación determina, se trasladarán á puntos de la misma ó otra provincia colindante, en donde puedan efectuarse libremente los adeudos de cuantos géneros ó efectos se introduzcan.

Todos los géneros extranjeros procedentes de las provincias donde existen fuerzas rebeldes ó inobedientes al gobierno, aduadarán en las aduanas que se establezcan los derechos señalados en el arancel, como si procedieran directamente del extranjero á menos que justifiquen, con documento que al efecto se establezca, haberlos ya satisfecho en otra aduana.

Por el ministerio de Ultramar se ha mandado que todo individuo nacional ó extranjero, bien resida en Cuba, Puerto-Rico y Filipinas, ó fuera de

ellas, puede hacer uso del derecho que concede el decreto de 23 de julio de 1867, para denunciar contrabando, y será remunerado con el 20 por ciento del valor de las penas pecuniarias que en virtud de su denuncia se impongan. Los consules de España y los empleados de las aduanas del extranjero, que con sus avisos contribuyan al descubrimiento del fraude, están comprendidos en la disposición anterior.

El día 27 del actual se dará principio al pago de la mensualidad de agosto último á las clases pasivas que tienen consignados sus haberes en la tesorería Central y en la de la provincia de Madrid, observándose en el pago de las nóminas el orden siguiente:

Tesorería Central de la Hacienda pública.

Días 27 y 29, de once á tres: Montepío civil, Montepío militar y pensiones remuneratorias.

Días 30 y 1.º de octubre: Cesantes de todos los ministerios y retirados de Guerra y Marina.

Días 2 y 3 de octubre: Jubilados de todos los ministerios.

Días 4, 6, 7 y 8: Todas las nóminas sin distinción.—Retenciones, desde el 9 en adelante.

Administración económica de la provincia de Madrid.

Días 27 y siguientes, excepto los festivos:

Primero: De diez y media á tres y media, cesantes, jubilados y pensionistas de la real casa.

Segundo: Jubilados de todos los ministerios y primera clase del montepío Militar.

Tercero: Jefes retirados, menos los que son alta, montepío Civil, desde la letra R á la Z, y los que son alta en esta clase, y tercera clase de montepío Militar.

Cuarto: Cesantes de todos los ministerios, menos los de Hacienda, y segunda clase del montepío Militar.

Quinto: Cesantes de Hacienda, montepío Civil, de la A á la E, y clase de marina de montepío Militar.

Sexto: Capitanes y subalternos retirados, menos los que son alta, emigrados de América, convenidos de Vergara, montepío Civil, de la F á la L, y pensiones remuneratorias.

Séptimo: Todos los individuos que

son alta en las nóminas del montepío Militar, en las dos clases retirados, en las de capitanes y subalternos y en las de marina y tropa y todas las nóminas sin distinción.

Octavo: Retirados de marina y tropa, menos los que son alta, escauistrados, montepío Civil, de la M á la Q, y montepío de Jueces; y

Noveno: Retenciones esclusivamente.

SEGUNDA EDICION.

Ayer, despues de cerrada la edición de Madrid, recibimos de la Agencia nacional é internacional de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, el siguiente telegrama, notablemente retrasado:

Paris, 22 (por la noche).
Cabrera ha vuelto á marchar á Inglaterra, en abierto rompimiento con los carlistas combatientes.

En Roma, con motivo del aniversario de la ocupación de aquella ciudad, ha habido manifestaciones anti-francesas.

El rey Victor Manuel marcha á Berlín.

El *Journal des Debats* ha publicado un artículo del Sr. Echeagaray contra los socialistas y ofreciendo decidida apoyo á la política de Castelar.

El ministro de la Gobernación, señor Maisonnave, salió ayer, como habíamos anunciado, á las seis de la tarde en un tren expres para Alicante; le acompañaban los Sres. Igabal, Gomez Sigura y nuestro compañero de la redacción del *Imparcial*, Sr. Alcazar.

Anoche se desmintieron terminantemente en los centros oficiales los rumores que con bastante insistencia circularon todo el día con respecto á haber comenzado el bombardeo de Alicante por las fragatas insurrectas.

El general Primo de Rivera ha participado al ministro de la Guerra que ha sabido por conducto oficial la ovación que ha recibido el general Moriones en su entrada en Tolosa por parte del pueblo y de las tropas.

El gobernador de Ciudad-Real manifiesta al ministro de la Gobernación que los prisioneros carlistas de la última expedición...

y presentándose la ceremoniosamente la día más ceremonioso aun:

—Del señor conde de Alba-Rosa.
—¡Doy las gracias!—le contestó la condesa tomándole al condescendiente y amable portador.

Ambos cambiaron un saludo.

Al contacto de aquel papel, sobre el que resaltaban los claros y elegantes caracteres trazados por la mano de Enriquez, y que expresaban su nombre y títulos, la condesa sintió un vivo movimiento de gozo.

Saboreaba dos triunfos y se encontró feliz.

Su marido le escribía, su marido hablaba el primero y al hacerlo así la iniciativa era suya, completamente suya.

Perseguido y aislado, humillada su altivez, se refugiaba á ella saltando por encima de lo pasado.

El esclavo tendía de nuevo la mano para que le pusiesen la cadena que había roto en un fiero arranque de dignidad, el rompimiento y su escándalo se evitaban y su triunfo era mayor, recayendo como recaía sobre su consumada venganza.

Delante de aquella idea radió su frente hasta el punto de formarle una aureola los rayos de su orgullo satisfecho, y en el primer momento de embriaguez se coronó á sí misma su voluntad proclamándose omnipotente.

La serie de sus sen acciones fué muy rápida, lo que sintió y pensó instantáneo, pues una pregunta hecha con resolución y soltura vino á dar otro giro á las ideas, otros movimientos al corazón.

—Y Valentina!—le dijo Aguilar.

—Bien, gracias,—respondió su cuñada sonriendo.

—Deseo verla,—repuso el defensor de Enriquez yendo derecho á su objeto—para tener el honor de ponerme á sus pies y cumplir al mismo tiempo el espeso encargo del conde.

—Ah!—exclamó la condesa.—Tiene usted un encargo suyo para ella?

—Espreso, como he tenido la honra de manifestar.

—El de verla?

—Precisamente.

—Y desea Vd. llenarle, como habrá ofrecido?—añadió la condesa tornando á sonreír.

mesa,—añadió con espresion,—es sagrada para mí, y mucho más la que contiene la satisfacción del deseo de un prisionero, pudiendo servir su cumplimiento para el alivio de uno de sus cuidados.

—Lo comprendo y le doy al doble de valor.

Volvió la mano con negligente ademán y tiró del cordón de la campanilla.

El portero de estrado asomó al punto á la puerta del salón tan automáticamente como hubiera podido hacerlo una figura de reloj que su máquina moviera.

—A la señorita,—le dijo la condesa,—que tenga la bondad de venir.

Y dirigiéndose al defensor de su esposo, añadió marcando ligeramente la frase:

—Los encargos deben ser cumplidos con figuras y fidelísima exactitud, mucho más cuando se aceptan de voluntad; así es que no pongo obstáculos al que Vd. trae, aunque su cumplimiento pueda contrariar á aquella con quien va á llenarse.

—Será posible!...

—Valentina—dijo la condesa, interrumpiéndole para hacerle una calculada confianza—prescinda por completo en su disgusto del mundo y sus atenciones, y solo dedica algunos ratos al cuidado de mamá, que no sabe estar sin ella.

—El conde—observó Aguilar—la recuerda con ternura, y está cuidadoso por su pena, que conceptúa estroada.

—Si,—repuso la condesa, en cuyo corazón acababa de clavar el joven ayudante algunas puntas de aguja,—pero Valentina es una niña que llora y rie sucesivamente, un cielo de primavera,—añadió,—cuyas nubes se rasgan de continuo para dar paso á los dorados rayos del sol.

Las cortinas de brocatel color de perla que cubrían una puerta lateral del salón se agitaron suavemente, y por entre ellas apareció Valentina con la emoción en el alma y la sonrisa en los labios.

Sabia quién estaba en el salón.

Adogida con lisonjeras muestras de interés, la condesa la hizo sentar junto á sí, Aguilar pasó á su lado, y el marqués vino á quedar un tanto de frente á las dos cuñadas.

—¿Quién es?—preguntó Clotilde con poco amable acento.

La voz del portero de estrado contestó:

—El señor marqués de Tramadiel acaba de ser introducido en el salón.

—Está bien,—repuso la condesa.

Alzóse de su asiento y dirigiéndose á su madre:

—Este inocente secreto de familia,—le preguntó sardónica y glacial,—tiene, por dicha, muchos partícipes?

—Ninguno!—le contestó la condesa viuda.—Y si supiera que se había de penetrar... creo que ni aun á la luz de jaría que me viese.

—Lo ha hecho usted todo por su mano?

—Te contestaré que el que lo supo, no existe ya.

—Entonces, quede sepultado entre nosotros, y cuando llegue la tempestad, si llega, veremos de guarecernos de sus iras.

Dichó lo cual, fué á la puerta, separó las cortinas, quitó el pestillo y abriéndola se deslizó por ella.

La condesa viuda dejó caer la cabeza entre sus manos.

CAPITULO VIII.

En el que las materias que se tratan vienen á enlazarse como las cerezas.

El marqués de Tramadiel hacia á la condesa de Alba-Rosa una visita diaria. Háciala por la mañana y á primera hora, la que le traía, entre otras ventajas, la de no tener á su lado á su primo, el observador Felipe Manuel.

La condesa recibía sola; pues Valentina pasaba el día con la convaleciente, y con uno y otro motivo reinaba en la visita agradable confianza, estableciéndose sin esfuerzo y sin ni aun parecer advertirlo, una deliciosa intimidad.

Privilegio á privilegio, el marqués fué ganando todos los de la amistad; concesión á concesion, la condesa le iba haciendo todas las del amor, y el marqués, depositario de todas sus penas, testigo de todas sus lágrimas (la condesa estaba seductora llorando), era naturalmente el dispensador de todos los consuelos.

Una situación magnífica.

Pero el marqués con el conocimiento de todas sus ventajas, era para su uso

admirablemente parco. Galante hasta donde el verdadero hombre de mundo lo es, sereno y dueño de sí mismo, sin pretender y sin rehúsar, fino siempre y siempre oportuno, dominando la palabra que respondía á su idea, plegándose maravillosamente á su intención; había logrado colocarse en un terreno en el cual todo le favorecía.

En su engreimiento, la condesa, haciendo de su poder de atracción una ley más segura é invariable que la de la gravedad para los cuerpos, pretendió hacer la conquista del hombre que tenía el privilegio de llamar la atención de los altos círculos de Sevilla, y su amor propio se propuso verle como había visto á Enriquez, arrollándolo todo por ella, ó como había contemplado al elegante y resuelto Acevedo, doblándose ante su voluntad, habiendo de ella su inspiración.

Mas hubo de suceder que el marqués acogió la intención que supo penetrar, no lisonjeado, porque el aprecio de sí mismo subía en él á gran altura, pero sí complacido, pues el deseo era ya un homenaje tributado á sus merecimientos, y dió principio una de aquellas situaciones singularmente anómalas en las que hay algo de inversión, bastante de cálculo y mucho de estudio.

Lo primero que se escribió en la condesa fué el antojo, interesóse despues el amor propio y al fin tomó parte el corazón en aquel extraño juego.

Y hubo todavía un estímulo mas: la predilección concedida á Esperanza á quien la condesa aborrecía por haber merecido del duque despues de la conclusión de sus amores con Enriquez, públicas y delicadísimas muestras de simpatía y consideración.

En su empeño, estudió al marqués y logró conocer sus ideas, adivinar sus gustos, comprender sus tendencias, y desde aquel instante, verdadero Proteo como era, cambió de forma tomando la que el marqués daba á la mujer de su deseo, á su ideal.

Y ganó terreno.

Ocurrió la prision del conde, y entonces, gracias á los infaustos sucesos que tan de improviso tuvieron lugar, pudo establecerse un dulce vínculo de intimidad, cuya apariencia se justificaba en el marqués por la compasión generosa á la desgracia, en la condesa por

una batida y el jefe de la columna, aseguran haber muerto en el combate el capitán Merendón, jefe superior de la facción.

El gobernador de Vitoria dice al ministro de la Gobernación que el pretendiente se hallaba ayer en Durango, saliendo por la noche en dirección a Arratua.

El general Martínez Campos participó al ministro de la Guerra que la facción Rico ha sido completamente batida y dispersada, haciéndole bastante número de muertos, heridos y prisioneros. La acción ha durado tres horas, siendo imponderable la conducta de todos los subordinados.

Según telegrama del gobernador de Burgos, en Revilla del Campo se presentaron algunos carlistas exigiendo un trimestre de contribución. Los vecinos, a pesar de no tener armas, lograron apoderarse de todos ellos y llevarlos prisioneros.

A 32.6 grados llegó ayer en Madrid la temperatura máxima.

En consideración a las circunstancias nos abstuvimos anoche de decir una sola palabra sobre el hecho de armas habido en Játiva y que conocíamos en su conjunto, poco más o menos, en los términos en que hoy le publica la Gaceta en su sección oficial.

Valencia. — El brigadier segundo cabo desde Mogente y con fecha de ayer dice a este ministerio que el 23, a las once de la mañana, con las fuerzas de su mando, compuestas de 2200 hombres y 200 caballos, dos piezas Krupp y cuatro de montaña, atacó a Játiva, cuya ciudad se hallaba ocupada por 6000 carlistas y 300 caballos, logrando dispersar a los enemigos en dirección a Manuel y la Llosa, y obligando a Santés a encerrarse en el castillo con mil y tantos hombres, habiendo rechazado una salida que intentó por la huerta del Socorro, causándole nuestra infantería y caballería cinco muertos, y haciéndole prisioneros un oficial y un médico. A las cinco de la tarde se vio envuelto totalmente por el enemigo, que reforzado con la facción Vallés, hizo insostenible su situación en el campo, así como la permanencia en la ciudad de la segunda y tercera columnas, por lo que dispuso la retirada de la columna en el mejor orden a las seis y media, dirigiendo personalmente la marcha de la artillería y caballería, debidamente escoltadas. Del ataque del castillo hay que lamentar cuatro muertos, 16 heridos, con un caballo muerto y nueve heridos, y la pérdida de 270 estraviados de tropa y oficiales. Las pérdidas del enemigo deben ser de consideración, por el nutrido fuego de artillería y fusilería que se hizo sus grandes agrupaciones, y notabilísima carga que el bravo coronel de Sagunto dió en la Huerta a una columna de más de 1000 hombres y 130 caballos, dispersándola completamente y causándole muertos y heridos, y cogido mas de 1000 lanzas y otras varias armas que arrojó el enemigo en su huida. Los jóvenes, oficiales y soldados se han portado con bizarría y su espíritu es inmejorable.

Este parte está confuso en algunos puntos y necesita aclaraciones que se esperan de un momento a otro.

El mismo brigadier Arrando desde Mogente dice ayer que las facciones reunidas han pasado a la izquierda del Júcar y quemado la barca del Rey.

El general en jefe participa el día 23 que el capitán Portillo derrotó completamente en el término de Monóvar a la facción Rico, causándole muertos y heridos un bastante número y cogiéndole varios prisioneros.

Hace dos noches estaba ardiendo el cortijo de Guerra, término de Puerto Real, en toda la parte llamada el Marquesado, cuyo fuego parece haber comenzado por cuatro o cinco partes diferentes, comunicándose, según se cree, a los olivares próximos.

La Igualdad dice que ya no irá de segundo cabo de la capitania general de Cuba el general Palacios.

Indica un colega la conveniencia de que el gobierno vigile las contratas de armas y vestuarios, porque en momentos de penuria se suelen hacer los grandes negocios.

En los centros ministeriales no se desobedece lo que el colega dice, y por lo mismo se vigila y se cuida con esmero que los intereses del Tesoro no sufran menoscabo ni se deje de cumplir la ley.

El diputado a Cortes Sr. Rubau Donado ha entregado al ministro de Fomento una solicitud del ayuntamiento de Castellbisbal para que se establezca en aquel pueblo una estación de ferrocarril.

Un telegrama del alcalde de Don Benito, transmitido al ministro de la Guerra, confirma la noticia de que la facción Sabarieros fué batida y dispersada completamente al anochecer del día 24 en Sierra Maribanes, causándole dos muertos vistos, 11 heridos y prisioneros; se le cogieron además 10 caballos, armas, municiones, ropas, bagajes y raciones.

Van recibiendo algunos pormenores referentes a la huida de los carlistas de Tolosa. El general en jefe de las

provincias Vascongadas participa al gobierno con fecha 24, que las facciones reunidas fuertes de 10000 hombres, que sitiaban a Tolosa, han huido en distintas direcciones al tener noticia de la llegada de aquel a Villafranca y Beasain. Ocho y Radica se han dirigido hacia Estella, quedando en Bai-puzcoa Lizárraga y Borregaray.

El general Primo de Rivera avisa que, según noticias que concuerdan con las opiniones de los jefes carlistas, estuvieron divididas respecto de si habían de librar a no batalla antes de avanzar el sitio de Tolosa por sus obreros.

El comandante militar de Miranda trasladó un telegrama del alcalde de Hara, anunciando que fuertes numerosos carlistas estaban atacando a San Vicente.

El capitán general de Aragón participa al gobierno con referencia al comandante militar de Fraga, que una partida de 400 hombres amenazaba entrar en aquella población, y ha encarecido su persecución al coronel Delatre, que con su columna se encontraba en Binéfar. Dicho autorid participa también que la partida carlista de Sagres pasó la noche del 24 por Sos con dirección a Egea. El comandante militar de Alcañiz, con referencia al gobernador de Morella, participa que la facción Polo; fuerte de 300 hombres, estaba el 22 en Jorcal y se dirige a Todolella. Sagarra estaba hacia Udecona.

Nos dicen de París ser muy probable que la reina Isabel trasladó pronto su residencia a Tours u otra ciudad del interior de Francia, vendiendo el palacio que compró en la Avenida del Rey de Roma. Hizo grandes esfuerzos para que la reina Cristina viva en su compañía.

Los diarios de París dicen que la escuadra francesa de la Argelia ha recibido la orden de partir para Cartagena.

Para el 12 de octubre se anuncia una gran reunión en Chantilly, palacio que fué de los príncipes de Condé, de los principales personajes del partido monárquico en Francia, con asistencia de los príncipes de Orleans. En esta reunión se acordará definitivamente el programa que ha de llevarse a la Asamblea con acuerdo del condé de Chambord, quien para dicha época vendrá al castillo de este nombre en Francia.

El Pueblo recuerda anoche que su director el Sr. García Ruiz sigue alejado de las tareas periodísticas por efecto del delicado estado de su salud. Desearíamos un pronto restablecimiento.

Un colega republicano dice que el nombramiento del general Jovellar pa-

ra el mando superior de Cuba, ha sido muy bien recibido por todo el que se precia de buen español, porque el señor Jovellar combatirá sin tregua todo lo que sea contrario a España.

Una carta de Alicante dice que los rebeldes de Cartagena que suplan las fragatas hicieron saber al comodoro inglés que se retiraban de las aguas de Alicante por necesidades del momento, pero que volverían para romper el fuego ayer. Volvieron, en efecto, y anunciaron que empezaría el bombardeo; pero los jefes de las escuadras extranjeras declinaron a ello, y el bloqueo se rompió por los cañonales al ir de aquel puerto y que debían comenzar por establecerse otra vez y dar un nuevo plazo de cuatro días.

La prensa viene ocupándose con elogio de una obra originalísima, titulada Galería de reatos hígubres, que publica una asociación propagadora de obras literarias. Es debida a la pluma de D. Mariano Chacal, y se publica por elegantes cuadernos que ilustra el reputado dibujante Sr. Smit.

El gobernador de Ciudad Real nos dice en telegrama de ayer tarde, que ni un solo día han dejado de circular y repartirse los periódicos que se reciben en aquella provincia, y por lo tanto es completamente falsa la noticia que en contrario han dado varios periódicos de Madrid.

Tenemos mucho gusto en publicar esta rectificación.

Por enfermedad de la primera actriz Sra. García, ha tenido que suspenderse en el favorecido teatro. Estaba las representaciones del aplaudido juguete cómico Un fin trágico, el cual volverá a ponerse en escena tan pronto como cese aquella sensible causa.

El periódico de teatros el Trovador verá la luz pública dentro de breves días y bajo la dirección de una nueva empresa.

Dice un periódico que se indica para un puesto oficial a D. Anibal Alvarez Osorio.

El Imparcial dice que, según sus noticias, el ministro de Prusia en Madrid ha comunicado órdenes al comandante de la escuadra alemana para que en todo caso se oponga al bombardeo de Alicante, interponiendo sus buques entre la escuadra insurrecta y la plaza amenazada.

El ayuntamiento de Bejar ha dirigido un telegrama al gobierno, rogándole que todas las contratas para equipar al ejército se hagan en España para proteger a la industria nacional.

Firmado ya el decreto nombrando secretario general del ministerio de la Guerra al brigadier Sr. Azórraga, el general Ceballos reclamó ayer para jefe de estado mayor del ejército de Valencia y Murcia; y el brigadier Azórraga, sin vacilar un instante, aceptó el puesto de honor y de peligro que le ofrecía el general Ceballos.

Hé aquí el resultado de la cotización de ayer en la Bolsa de París: Bolsa. El 3 por 100 francés, a 56.35. — El 4 1/2 id., a 51.80. — El 5 por 100 id., a 51.85. — El interior id., a 49.78. — Consolidados in. leses, a 92.12. — Bolsa: El exterior español, a 13.71 1/2. — El interior id., a 15.12.

TERCERA EDICION.

Hay por la mañana recibimos de la Agencia nacional e internacional de La Correspondencia de España el siguiente despacho telegráfico: París, 23.

El rey de Italia ha sido nombrado coronel austriaco. En Berlín ha tenido un brillante recibimiento. Mantouffell ha sido ascendido a feldmariscal.

El cólera desaparece de París. Continúa las crisis mercantiles en América.

Ayer por la mañana conferenciaron largamente los ministros con el gobernador de Alicante para enterarse de los incidentes ocurridos entre las autoridades de aquella capital y el general Martínez Campos.

Ha regresado a Madrid el coronel señor Romero Quiñones, relevado del puesto que desempeñaba en el ejército del Norte, por el general Moriones.

Con destino a la exposición ha llegado ya a Madrid, procedente de Francia, una primera, numerosa y escogida colección de flores y legumbres. También concurren algunos horticultores y floricultores españoles, entre ellos los dueños de La Esperanza, y parece que el jardín Botánico de Madrid tomará asimismo parte en esta certamen industrial.

La asociación de escritores ha acordado dar nuevo impulso a la propaganda y admisión de socios, por ser muchos los artistas y escritores que aun no se han inscrito, aunque la sociedad vive y prospera poco a poco, a pesar de las numerosas dificultades con que lucha.

Hay recibimos de nuestro corres-

la necesidad de consuelos que experimenta el alma en la tribulación.

Pero en medio de todo, el marqués no dejaba la sonda de la mano; el deseo del triunfo le habia haciendo irresistible en la condesa, y sabido es que cuando se llega a tal estado, los trámites se atropellan, que no hay jugada larga que no se acabe de prisa.

Habia ido el marqués siguiendo la costumbre establecida a primera hora, la condesa, como siempre, estaba sola y hubo de suceder lo que aconteció entre talento y corazón; vinieron a ocuparse de una cuestión que casi siempre se trae a debate cuando la personalidad se halla interesada en ella. Se hablaba de amor.

En su teoría, permitásenos la frase, la condesa estuvo sublime.

Apasionada y melancólica; revistiendo el sentimiento con todo el mágico idealismo de la poesía; haciendo de él, alternativamente ora un foco de fuego abrasador, ora un cielo de etéreas y suaves delicias, mas de una vez se cuajaron de lágrimas sus ojos, y mas de otra despidieron fascinadores destellos.

Estaba poseída de la idea que pretendía comunicar.

Sin embargo, la chispa eléctrica no prendió.

Y no obstante, el marqués que en el tenido coloco no se había elevado la tanalta esfera como la condesa, que no se había cernido en las nubes como ésta, y que girando dentro de su órbita de positivismo, cuidó de no poner su mano sobre el foco inflamado que le mostraban, ni su deseo en el cielo de goce que le descubrian, ni su atención de su eloquente y bella interlocutora.

Y hubo mas; su visita se prolongó tanto, que su primo Felipe Manuel le halló junto a la condesa cuando a última hora se presentó a saludarla y a darle la enhorabuena por la entrada en convalecencia de la condesa viuda a nombre de su octogenaria abuela.

Pero trascurrió un día y otro, y el marqués, sin salir de la línea que se había trazado, no pronunciaba la última palabra de un interés que iba siendo mas vivo, fuese cual fuese la causa que le inspiraba.

Y no era solo su sostenida reserva lo que trataba preocupada a la condesa; añádale que el marqués en medio de su

galante deferencia, de las consoladoras esperanzas dadas a sus inquietudes, dejaba caer de repente la sonda en su corazón como si quisiera reconocerle, estrayendo las arenas de su fondo.

Y venimos a la mañana de las revelaciones de la condesa viuda a su hija.

Cloilde era dueña de sí, muy dueña, tan dueña que al entrar en el salón no quedaba en su faz ni un vestigio de las ásperas emociones que la habían agitado, y amable y dulce en la primera hora de su visita, dejó que el marqués entreviese rodeado de vaguedades el amor, cubierta de pena el alma.

Por su parte el marqués, lleno de una superior delicadeza, ostentábase mas afectuoso y expresivo que solía, y la atmósfera se iba saturando con un fuerte perfume de pasión, cuando el portero de estrado anunció un nombre que, a pesar de todo su imperio sobre sí misma, la condesa no fué dueña de evitar que en un primer movimiento la sangre se agolpara a sus mejillas.

Aquel nombre fué el de Leon de Aguilár.

La impresion fué notada por el marqués; pero la tradujo dándole un origen distinto y realzador para sus sentimientos, y en un profundo respeto a estos hizo ademán de levantarse.

—Aun no,—le dijo la condesa deteniéndole con otro rápido y significativo,—es muy pronto.

El marqués se quedó. Hemos indicado en el capítulo precedente que Aguilár había sido nombrado defensor del condé de Alba-Rosa, y ahora añadimos que lo había sido por deseo e iniciativa suya, favoreciéndole en su empeño el general El Z... para quien había tenido altas recomendaciones y el cual le profesaba por el mismo un particular afecto.

El bizarro ayudante había cuidado de aprovechar la ocasión de aproximarse al condé por medio de un servicio que establecía entre ambos la confianza y casi la intimidad, poniéndose al mismo tiempo en abiertas y naturales relaciones con su familia, resultado que podía favorecer singularmente su amor.

Y antes de continuar advertiremos, siquiera sea de pasada, tres cosas: Primera, que en los papeles y la correspondencia de que se habían apoderado al hacer la prision de Acevedo, encontrábase algunos que le compro-

metían hasta el punto de hacer que se temiese por su vida; papeles que delataban la existencia de un club que elaboraba una vastísima conspiración cuyas ramificaciones se extendían como los hilos de una red por toda España.

Segunda, que el centro directivo del club radicaba en Italia, que los acuerdos se recibían por Francia, y que, todo escrito en uno y otro idioma, se tropezó a los primeros pasos con el inconveniente de las traducciones, lo que venia produciendo retardos y entorpecimientos tanto mas sensibles y lamentables, cuanto que a los acusados se les mantenía en una severa incomunicación.

Tercera, que había órdenes precisas y terminantes para buscar por todos los medios que pudieran usarse, así legales como extralegales, el hilo de la trama descubierta, desplegando con los conspiradores tanta severidad como energía, lo mismo para inquirir que para juzgar y sentenciar, aplicándoles el condigno castigo que merecieran.

La situación de los acusados y presuntos reos no era grata en ningún concepto.

Después de haber sido nombrado defensor del condé, Aguilár se presentó en el palacio de Alba-Rosa; pero recibió dos veces consecutivas por la condesa, no logró en ninguna vez a Valentina, con profundo disgusto suyo; mas aquella mañana al volver a penetrar en su fastuoso recinto, abrigaba la esperanza de conseguir su vivo y ardiente deseo.

Desde el momento que Aguilár puso su pie en el salón, la mirada de la condesa se fijó en él con una intensidad esplicable en sus antecedentes natural en su situación, y que sin embargo no parecía sino que era atraída por una poderosa e irresistible fuerza magnética.

Mirábale, como decimos, fijamente, pretendiendo hallar en su rostro la identidad del ser que la condesa viuda reconocía; del hombre por cuyas venas circulaba la misma sangre que por las suyas, que llevaba uno de sus apellidos,—el mejor como antiguo y noble,—a quien su madre había legado sus derechos y primogenitura, y que invertido de ellos podía, cuando bien le placiera, despojarse de su título y de sus bienes; que en su pasado entrañaba un misterio impenetrable, sobre el que la

suerte había descargado alternativa-mente golpes y caricias, y que ó ignoraba el vínculo que le unía a su familia materna, ó la despreciaba y aborrecía al extremo de hacerse para ella desconocido y extraño.

Y en su examen encontraba líneas de clásica pureza, una frente magnífica, la tez morena de pálido mate, que denunciaba la raza del mediodía; un sello de nobleza y altivez que le imprimía carácter y aquella soltura fina y natural que se saca de la cuna, cuando ésta ha querido Dios colocarla en las altas regiones de la sociedad.

Pero interin la condesa examinaba, apreciaba y deducía, Aguilár llegó al estrado, la saludó, saludó al marqués y tomó el asiento con que amablemente le brindó.

Después la condesa hizo uso de palabra preguntándole con viveza e interés:

—Aguilár, se ha puesto ya a Enriquez en comunicación?

—Se ha puesto hace cuarenta minutos, señora, por lo cual doy a usted la primera y cordial enhorabuena.

La condesa no se conmovió.

Sin duda el aplomo y la oportunidad no dejaron sitio a la emoción que la nueva le debió producir.

—La acepto con una satisfacción inmensa,—le dijo protestándole,—y un millón de gracias por ella.

Dióla el marqués sus plácemes, y Aguilár añadió dirigiéndose a la condesa benévolo y expresivo:

—Además de la honra y el placer de ser el primero en anunciar la grata nueva de estar en comunicación el condé, traigo de él el encargo especial de participarlo a usted y decirlo, es su frase, todo lo que a cada una de las personas tan estrecha e íntimamente unidas a él, les diría su cariño.

En la frase que fué acentuada de un modo admirable, había intención, y la intención fué percibida, lo que hizo a la condesa morderse los labios mientras hacia uno de esos leves y repetidos movimientos que denotan la comprensión de lo que se oye.

—Tengo también otro encargo,—dijo Aguilár lleno de complacencia,—y me apresuro a cumplirlo con la exactitud prometida. Antes de concluir el anuncio, Aguilár sacó su cartera, de esta una carta

ponal en Tarragona el siguiente telegrama:

Tarragona, 24 (noche). El centro liberal de esta población ha celebrado esta noche junta general presidida por el ex-diputado Sr. Lladós.

Se ha acordado tomar parte en las elecciones del nuevo ayuntamiento, apoyando la candidatura liberal que se forme.

El presidente y otros individuos espusieron la necesidad de secundar las miras del gobierno, mientras se encaminan a consolidar el orden y garantizar la prosperidad del país, sin perjuicio de impulsar la organización y propaganda del partido.

La concurrencia ha sido numerosa, reinando unanimidad de pareceres.

El nombramiento del general Turon ha sido bien recibido por todos los elementos de orden de la provincia.

Los carlistas no aumentan y temen mucho la actitud enérgica del general Turon; además, la reacción que en toda Cataluña se ha operado en pro del orden contraría el éxito de su causa.

Con fecha 23 la «Agencia Fabra» ha recibido las siguientes noticias de dentro de Cartagena:

Esta madrugada han salido para Alicante las fragatas Numancia y Tetuan, y el vapor Fernando el Católico. Esta tarde se irá la Mercedes Nuñez. No pudieron salir ayer tarde por tener desahucadas las máquinas.

Han caído dentro de la plaza algunas granadas de los sitiadores.

Ayer Roque Barcia visitó los buques expedicionarios, pronunciando un discurso en cada uno de ellos.

Han llegado aquí algunas personas procedentes de la América del Sur. Se dice que entre ellas se encuentra el Sr. Paul y Angulo.

Una casa inglesa ha propuesto por la vía de Oran comprar diez millones de plata, pero no se ha podido arreglar la operación.

Se indica al diputado Sr. Bot para un puesto correspondiente a su categoría, en la isla de Cuba ó Puerto Rico.

Sigue interceptada nuevamente la navegación en el Ebro, que tantos perjuicios ocasiona al comercio de Aragón y Cataluña.

No parece confirmada la noticia que ha dado un periódico de hallarse ya en el ministerio de Estado la dimisión de D. Federico Rubio, representante de España en Londres.

Parece que se han dirigido avisos al gobierno dándole cuenta del gran apoyo que a los carlistas están prestando en la frontera de Francia muchos correligionarios suyos que allí se han establecido con el carácter de emigrantes; facilitando los contrabandos de armas y municiones por el Bidasoa.

Parece que se gestiona para que el gobierno español reclame del francés la internación de esos emigrantes.

Hoy recibimos de la Agencia Fabra los siguientes despachos telegráficos:

Paris, 23, tarde, recibido 25 noche. El resultado de las gestiones hechas por los Sres. Sugny y Dubignaux, delegados legitimistas que fueron a conferenciar con el conde de Chambord, ha sido, según se asegura, una importante declaración por parte de este príncipe.

Respecto a la cuestión religiosa dijo que la política de Francia debía ser una política de paz y de unión.

Añadió que él es católico ferviente, pero que no se cree con el derecho de comprometer los destinos de Francia en una causa sagrada.

Acerca de la Constitución dejó entender que la carta de 1814, apropiada a las circunstancias y discutida por la actual Asamblea nacional, podría satisfacer las necesidades del país.

Tocante a la cuestión de bandera, las palabras pronunciadas por el conde de Chambord hicieron esperar que consentiría que resolviera este asunto la Asamblea.

Segun noticias de Viena y de Berlín, Víctor Manuel ha obtenido grandes atenciones, habiendo sido nombrado coronel de un regimiento austriaco.

Roma, 23 (retrasado). El diario oficioso la «Opinione» dice que el viaje del rey Víctor Manuel a Berlín tiene por objeto un fin esencialmente político, y que por lo tanto no arguye ningún proyecto de hostilidad contra Francia, como habían dado a entender algunos periódicos.

Paris, 22, noche (retrasado). D. Salustiano de Olózaga continúa enfermo en Enghien; padece una fiebre nerviosa. Le asisten médicos franceses y su amigo el marqués de San Gregorio, que no se aparta de la cabecera de su lecho.

Paris, 23 (noche, retrasado). El señor de Remusat ha declarado no aceptaba ninguna candidatura.

Berlin, 23 (retrasado). El príncipe de Bismarck no ha llegado aún a Berlín, pero se le espera aquí antes de la salida del emperador Guillermo.

Paris, 25 (noche). Hoy se ha reunido la comisión permanente de la Asamblea nacional.

Confesando el duque de Broglie, ministro de Negocios extranjeros, a una pregunta de un diputado sobre

la entrada en Francia del jefe carlista Saballs, se ha expresado en estos términos:

«Nosotros no tenemos con el gobierno republicano de España relaciones diplomáticas regulares, puesto que ese gobierno no ha sido reconocido oficialmente, pero conservamos con él relaciones de buena vecindad, las cuales nos permiten tomar respecto a España, la defensa de los intereses de nuestros nacionales. Todos los gobiernos de Europa se hallan en la misma situación. Entretanto, cada vez que el gobierno español nos indica lo que puede turbar las buenas relaciones, nosotros procuramos atenderlo, pero siempre dentro de la medida necesaria para no comprometernos demasiado en las dimensiones interiores de España. El hecho relativo a la entrada en Francia de Saballs, no fué indicado por el gobierno español y no se tuvo de él noticia oficial.»

El duque de Broglie ha añadido que el gobierno francés no permitirá que ningún partido haga armamentos en Francia.

«No se puede usar de nuestro territorio,—ha dicho,—para preparar armamentos en armas en un territorio vecino.»

En una reunión importante de diputados de la derecha, verificada ayer, ha sido reconocido con unanimidad que las noticias de Frohsdorf son favorables a la unión de todas las fracciones monárquicas.

Los ministros se han reunido en consejo esta tarde a la una.

Dícese que el general Ceballos, en la conferencia que ayer celebró con el Sr. Castelar al participarle éste el nombramiento para reemplazar al Sr. Martínez Campos, estuvo sumamente esplicito y se expresó en sentido eminentemente patriótico, dando toda clase de seguridades de lealtad y desinterés al gobierno.

Las fragatas insurrectas se hallaban esta mañana tomando posiciones al Este del puerto de Alicante, se cree que con objeto de prepararse para el ataque. Los buques extranjeros se hallaban también en movimiento para situarse convenientemente.

El general Martínez Campos, que llegó anteayer a Alicante y dimitió a las pocas horas, saliendo a las cuatro de la tarde, ha llegado esta mañana a Madrid, y a las dos ha ido a conferenciar con el presidente del Consejo.

El consejo de Ministros ha sido hoy breve, tratándose de algunos nombramientos militares.

El Banco ha proporcionado al señor ministro de Hacienda 30 millones al 6 por 100.

Se sabe por telegrama que esta mañana ha llegado a Alicante el señor ministro de la Gobernación.

Han sido promovidos a mariscales de campo los brigadieres Pasaron, Sorra Santa Cruz y Salcedo; y a brigadieres los coroneles La Guardia y Lopez Pinto.

El señor gobernador civil de esta provincia nos ha dirigido la atenta comunicación que nos apresuramos a publicar.

Poco afortunado en la expresión de un concepto emitido en la circular que dirijió a Vd. con fecha 22 del actual, han ocurrido dudas a algún peri dico respecto a la significación y sentido de la frase «dar treguas a las luchas ardientes del periodismo.» Con este motivo, publicaciones respetables se muestran ganosas de conocer cuál es el criterio que me propongo seguir en la aplicación del decreto del 20, natural y legítima aspiración que no he de defraudar con el silencio.

No entiendo que el citado decreto se ha dado para mejorar la condición de la prensa dentro de la ley de orden público, a cuyo tenor puede la autoridad civil proponer al gobierno, y en caso urgente acordar, la suspensión de las publicaciones en determinados casos. En virtud de aquel decreto no puede llegarse a la suspensión sin pasar por el trámite del apercibimiento primero y de la multa después, con lo cual se ha templado el rigor de la ley de orden público.

Cuando este ha sido el ánimo y la voluntad del gobierno al hacer uso de las autorizaciones, no cabe aplicar el decreto del día 21 con un criterio estropeado, ni interpretarlo restrictivamente.

Doa tendencias se manifiestan en la prensa periódica: de una parte la de los que hacen votos por el triunfo de la causa carlista; de otra la de aquellos que lucharon siempre por la libertad. Como consecuencia de estas tendencias, los unos tienen interés en alentar y excitar a la insurrección, y en defender la conducta de los que están en armas (casos 1.º y 2.º del decreto); los otros, por un interés contrario y llevados de un celo que, si laudable, puede ser nocivo, servirían sin quererlo a la insurrección publicando noticias cuya exactitud no hubiera sido confirmada de oficio, ó haciendo público inoportunamente el movimiento de los ejércitos de la república (casos 3.º y 4.º del citado decreto); unos y otros, por distintos móviles, contribuirían al mismo fin. Contener y evitar que esto suceda, ha sido el objeto de aquel decreto.

La prensa ilustrada de Madrid tiene una norma a que atenerse: siempre que la noticia no confirmada oficialmente pueda atentar a los insurrectos ó torcer la opinión pública; siempre que la publicidad del movimiento de los ejércitos pueda perjudicar las operaciones de la guerra, se incurre en la responsabilidad corresponsal del decreto.

En lo demás, la prensa puede discutirlo todo, cumpliendo su misión de ilustrar la opinión ó de formarla, sin que de parte de mi autoridad haya de encontrar otras restricciones que las nacidas de la ley.

Fijada así la significación de las tantas veces citado decreto, no cabe ya suponer que la falta, si en lo sucesivo la hubiere, es ocasionada por error de inteligencia; error que puede escusar a los periódicos que dentro del estricto cumplimiento de la ley fueron apercibidos por primera vez, y respecto de los que, dada su significación política, es lícito y equitativo creer que, más por torcida inteligencia que con ánimo resuelto de ir contra las prohibiciones del decreto, incurrieron en responsabilidad.

En méritos de esta consideración, y siendo el periódico que Vd. dirije uno de los apercibidos, tengo la satisfacción de participarle que el apercibimiento no causará estado para los efectos del art. 3.º del decreto del día veinte.—Dios guarde a Vd. muchos años.—Madrid 26 de setiembre de 1873.—José Prefumo.—Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Damos las más expresivas gracias al señor gobernador civil de la provincia, no ya por un sentimiento de interés egoísta en lo que se refiere al levantamiento de la pena gubernativa en que pudimos incurrir involuntariamente, sino por la solicitud del Sr. Prefumo en explicar y precisar los casos en que puede la prensa periódica estralimitarse de sus facultades. Por nuestra parte podemos afirmar que no será la CORRESPONDENCIA la que suscite obstáculos a la marcha del gobierno, resuelto a llegar en el más breve plazo posible a la pacificación del país y al total restablecimiento del orden público.

Nuestro amigo el coronel facultativo de artillería D. Nicolás de Arespachaga, tomará un día de estos posesión de la dirección de la fábrica de armas de Trubia, cuyo cargo desempeñaba cuando se disolvió el cuerpo de artillería.

El coronel Sr. Lozano se ha encargado hoy del negociado de infantería en el ministerio de la Guerra.

El Dr. Elizalde, que ha venido desempeñando hasta ahora la plaza de médico-director de los baños de Archeda, al tener que dejarla, por motivos de salud, se ha quedado ejerciendo como profesor libre en la fonda del establecimiento, cuarto núm. 22, donde recibe consultas gratis dos veces al día, pues teniendo empezados algunos trabajos científicos sobre dichas aguas desde que en otras varias temporadas asistió a los citados baños, le conviene recoger datos clínicos antes de publicarlos.

Este año, como en los anteriores, hay romería los días 28 y 29 del corriente en el santuario de Rivas. En la función de iglesia predicará el P. Joaquín Montalván. En la noche de la víspera, ó sea el 28, habrá fuegos artificiales dirigidos por el acreditado polvorista D. Isidro Hernandez.

El coronel Carcaga ha sido destinado de comandante militar a San Sebastián.

Al salir el cabecilla Saballs de una junta verificada en Perpiñán, fué insultado, y uno de sus ayudantes dió un bofetón a uno de los insultadores. La gente se amotinó y parece que Saballs lo hubiera pasado mal á no haberle acompañado la policía hasta su casa.

Los periódicos italianos hacen estrordinarios elogios de nuestro compatriota el Sr. Aramburu, que ha cantado en Milan La Favorita con la Gallietti, siendo sumamente aplaudido y llamado a la escena al final de todos los actos y haciéndole repetir la romanza del cuarteto.

Segun nuestras noticias, no es exacto que se piense hacer ningún arreglo de negociados en el ministerio de la Gobernación, como ha supuesto nuestro colega la República.

El diputado Sr. Pascual y Casas ha salido para Cataluña a tomar baños.

No es cierto que el ministro de Marina vaya a Cuba acompañando al ministro de Ultramar. Este irá probablemente en uno de los vapores de la empresa Lopez.

El Sr. Sempere, comisario de España en la exposición de Viena, saldrá de nuevo para su destino de un día á otro.

La comisión de reglamento de milicia lleva bastante adelantados sus trabajos, habiendo aprobado ya unos 60 artículos. Parece, sin embargo, que han surgido dificultades respecto a la denominación de la milicia y a la formación de agrupaciones ó batallones de 4 000 plazas, para facilitar, como

algunos desean y otros creen inconveniente, la reunión de aquellos vecinos que por cuestión de simpatías, afectos ó doctrinas, prefieran un batallón á otro dentro de cada barrio.

Hay el proyecto de dar carácter diplomático a los consulados de primera clase de aquellos puntos que, como Egipto, Hamburgo y otros, no tengan verdadera representación diplomática, confiando estos puestos a secretarios primeros de legación, como se hace en casi todos los demás países.

El brigadier Hallé ocupará probablemente la secretaría de la dirección general de Estado Mayor, y su nombramiento aparecerá un día de estos en la Gaceta.

Hoy se ha presentado al ministro de la Guerra el brigadier García.

En toda la provincia de Madrid es completamente satisfactorio el estado sanitario, excepto en Colmenar Viejo, donde se ha desarrollado la enfermedad del carbunco ó fistula maligna. Se han enviado inmediatamente los auxilios facultativos necesarios por el gobierno civil de la provincia.

A las cuatro de la madrugada ha sido preso un sugeto por herir de gravedad con un revolver á otro en las afueras de la puerta de Bilbao.

Han sido nombrados ayudantes directores de la facultad de medicina de Madrid, los aventajados alumnos de la misma D. Federico Lletget y D. Juan Guaberto Tapia.

Son muy pocos los diputados que se encuentran en Madrid.

Ha sido nombrado contador de la administración de rentas y estadística de Santiago de Cuba D. Ciríaco María Ovejero y Rodriguez.

Uno de estos días se reunirá el sindicato de acreedores al Tesoro para resolver algunas reclamaciones hechas por varios tenedores de pagarés vencidos.

La dirección general de Rentas tiene ya muy adelantados los trabajos para la estampación del nuevo sello que se establece entre los impuestos extraordinarios de guerra que están acordados.

Esta tarde se ha impreso el manifiesto de la izquierda.

Se cree que mientras dure el estado de sitio no se procederá á las elecciones parciales.

El Sr. Figueras ha conferenciado esta tarde con el Sr. Castelar.

El domingo próximo celebrará el colegio de procuradores de esta capital la función religiosa que anualmente dedica a su patrona la virgen de la Asunción, en la iglesia de San Isidro, oficiando el obispo auxiliar de Madrid y predicando el Sr. García Menendez.

Hoy se ha devuelto al ministerio de la Gobernación por el consejo de Estado, el expediente de suspensión del ayuntamiento de Madrid por incapacidad legal de varios concejales, para que se faciliten a aquel alto cuerpo algunos antecedentes necesarios para emitir dictamen.

Ha llegado á Madrid el conocido capitalista de Cuba D. Manuel Calvo.

Ha sido nombrado gobernador de Cádiz D. Santiago Lopez Moreno.

Antes de las cinco de la tarde habrán izado la bandera española las fragatas Victoria y Almansa, puesto que así lo anuncia un telegrama oficial en que se dá cuenta, a la una de la tarde, de estar ya haciéndose la entrega formal.

Anoche y ante un público tan numeroso como escogido, se estrenó en el teatro de la Zarzuela la célebre obra de Flotow titulada La Sombra. A juicio de los inteligentes, la música es digna del inspirado autor de Marta y Zilda, reuniendo condiciones tales, que la colocan al lado de las más acabadas composiciones del repertorio.

La empresa de la Zarzuela, al dar á conocer esta joya musical, arrojando los grandes obstáculos que necesariamente habían de surgir, merece un voto de gracias de los verdaderos amantes del arte. Solo la constancia y buen gusto, así de la empresa, como de los artistas encargados de la ejecución, pudieron vencer las grandes dificultades con que todos luchaban, tratándose de una obra para cuyo desempeño se requieren especialísimas condiciones. El público acogió, como no podía menos, obra tan notable, y no escaseó sus aplausos, tanto á las señoras Trillo y Velasco, como á los señores Dalmau y Llotia. Esta obra ha sido ensayada con gran esmero, debiéndose parte del buen éxito á la inteligencia y marcado interés del director de orquesta Sr. Oudrid, y del director de escena Sr. Pinas.

Los jefes Castañón, Bolaños, Romero Quinones y otros, que pertenecieron al ejército del Norte, han venido por acuerdo del general en jefe, á los depósitos de jefes y oficiales para las atenciones de la guerra.

En la nueva serie de representaciones de El testamento de Acuña, que die-

ron anoche principio en el teatro de la Zarzuela, demostró una vez más la señorita Baena sus brillantes facultades, siendo también muy aplaudidos las señoras Mendoza y Dominguez y los Sres. Morales, Mario, Oltra, Maza y Alixedo. Mañana continuarán las representaciones de El testamento de Acuña, en unión de las de Crisóstomo y Marina.

En el mercado de granos de hoy se ha vendido el trigo de 40 á 46 rs. fanega y la cebada de 49 á 22.

Mañana se reúnen los diputados del centro para tratar de cuestiones de conducta, siendo de advertir que domina la idea de no negar al gobierno el apoyo que hoy necesita de los elementos republicanos.

La noticia de la devoción de las fragatas ha sido comunicada hoy por telegrama á los capitanes generales de los distritos.

COMUNICADO

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy Sr. mio: Ruego á Vd. se sirva insertar en las columnas de su popular periódico las siguientes líneas, y le quedará agradecido su atento S. S.

BERNARDO MAYMIR.

«Acaba de llegar á esta capital el representante de la casa J. F. Gouery Coatrat y compañía, calle de Chemin-Vert, 36, fabricantes de equipos militares en París, con el objeto de contratar los vestuarios, equipos y armamento para las reservas del ejército español.»

En el periódico La República Francesa del 21 del actual llama la atención la siguiente declaración:

«J. F. Gouery, fab. d'équipement militaires, rue du Chemin-Vert, 36.»

J. C. M. Bessand; s. pr., M. Hourtey, rue Mazarine, 68.

Con este motivo tiene el gusto de ofrecerse de Vd. atento S. S. Q. B. S. M. BERNARDO MAYMIR.

DIARIO DE MADRID

SANTO Y CULTOS DEL DIA 27.

San Cosme y San Damian, mártires. Segun el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de monjas de Don Juan de Alarcón, donde continúa la novena de Nuestra Señora de las Mercedes, á las diez será la misa mayor con sermón que predicará don Santiago García Alvarez y por la tarde en los ejercicios el P. J. Joaquín Montalbán como un día de jubileo se hará procesion de reserva.

La congregación del Mayor Dolor, establecida en la iglesia de Santiago, celebra el domingo 28 de corriente una solemne función por mañana y tarde en adición de gracias a su patrona por el decimoquinto aniversario de su insalación. Estarán encargados de los sermones D. Ignacio Villan y D. Manuel Uribe, asistiendo una escogida orquesta dirigida por D. José García.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora del Socorro en San Millán ó la de los Temporales en San Ildefonso.

BOLSA.—COT. OFIC. DE HOY 26.

Table with columns: Fondos públicos, Uti. Mov., Carrels. Uti. Mov., and various financial data points.

En la Bolsa de hoy, á pesar de la desanimación que se produjo anoche en el Bolsin, se han animado las operaciones.

CORREO DE LA NOCHE

XX.—Yab vedg gjod ngh tod ghivodab tij J.

ESPECTACULOS DE MAÑANA 27.

ESPAÑOL.—A las 8 1/2.—F. 14 de abono. T. 2.º par.—El testamento de Acuña.—El barómetro.

ZARZUELA.—A las 8 1/2.—F. 8.º de abono. T. 2.º.—Sombra.

TEATRO Y CIRCO DE MADRID.—A las 8 1/2.—F. 10 de abono.—T. 2.º par.—El niño.—La hoja de parra.—Brahma.

VARIETADES.—A las 8 1/2.—El libro azul.—Las plagas de Egipto.—Entre mi suegra y mi tío.—Una visita.

MARTÍN.—A las 8.—Lo positivo.—Parameñti.—Las mujeres.—Baile.

RECREO.—A las 8.—Jorge el Armador.—Baile.

ESLAVA.—A las 8.—La campanilla de los apuros.—El vapor á prueba.—Dos iniciales.—La mosquita muerta.—Baile.

ROMA.—A las 8.—El baron de la Castañeta.—Mas va e mañaque fuerza.—El general Bum-bum.—Alza y baja.

INFANTIL.—A las 7 1/2.—A la cárcel.—El Campillo de Manuela.—La plaga política.—Carlitas y liberales.—La flor de Masaporquera.—Baile.

CAPELLANES.—A las 8.—La guardia civil.—Justicia y no por mi casa.—Guerra fratricida.—Los malagueños en Madrid.—Las diabluras de Matilde.—Baile.—Cuatro vivos.

CIRCO DE PRICE.—A las 8 1/2.—Grandes y variada función de ejercicios ecuestres y gimnásticos.

AVISOS GENERALES.

SE ALQUILA UN GABINETE PARA uno ó dos caballeros, con asistencia ó sin ella. Silva, 4, pral. 1

NUEVA AGUA DE JOYEROS.

Limpia rápidamente a plata, el oro y toda clase de metales sin corrosivos, dejándolos brillantes como si salieran de manos del artífice. No impo ta tocarlo con las manos. Jardines, 5, y Salud, 9. L. de B y Moreno, 4 rs. frasco.

À TODAS LAS SEÑORAS.

BUENOS Y BARATÍSIMOS POLVOS. No más aguas, tinturas, blanco cera de Mailde Diez, Elisa Boldun, Lai de Orto, Aspasia, Popea, Sebina, ni otros para la cara. Los imitables é inofensivos polvos blancos de rosa y ambrosia, blanquean y embellecen el rostro de las señoras como ningún artículo de tocador conocido. Precio 4 y 8 rs. frasco; 25 por 100 descueto Jardines, 5, y Salud, 9, Madrid. Broca y Moreno, inventor.

MAESTROS.

Se necesitan un maestro y una maestra de primera enseñanza, matrimonio, con títulos. Dirigirse á la Carrera de San Francisco, número 6, principal, días 27 y 29 de once á doce de la mañana.

COLEGIO DE SAN JOSÉ dirigido por el licenciado en ciencias D. C. de Miguel. Internos, medio-pensionistas y externos. Ollivar, 6.—Madrid.

NI CALVAS NI CANAS con el uso del acreditado ACEITE SEIREP

Reproduce, conserva, fortalece, descolora, limpia, sujeta y embellece el pelo, devuelve á las canas su primitivo color, evita y cura la caspa, las erupciones, los dolores de cabeza, jaquecas, nevraigias, etc., y es el más elegante y delicioso de cuantos aceites de tocador se conocen. Se vende en la calle de Sevilla 2, almacén de papel, y en las principales droguerías, farmacias y perfumerías de España.

ALMONEDA. ELEGANTE SILLERÍA tallada y dorada, jardineras, espejos y muebles. Carretas, 6, 3.

HERNIAS O QUEBRADURAS.—Relajaciones de la matriz, dolores y esterilidad. Curación por los infalibles parches Ribé. Dr. Mir, Horno de la Mata, 17, pl. de 12 á 6.

INTERESANDO CON 12000 Rs. con un negocio seguro ya montado, se tendrán 5000rs. de sueldo y otras utilidades. Paz, 25, escritorio.

AMA PARA CASA DE LOS PADRES. Calle de la Gleda 7, port. 4.

HABITACIONES AMUEBLADAS. Hatocha 30, estereña informar n.

ENCERADO Y NUESTRA PARA Coleglio. Magdalena, 19, carbon.

INSTITUTO MUNICIPAL DE BELTANOS.—Habiéndose creado en este instituto una clase de dibujo lineal y de adorno dotada con el sueldo anual de 4500 pesetas religiosamente pagadas por mensualidades vencidas, podrán los aspirantes remitir sus solicitudes documentadas á esta dirección en el término de veinte días a contar desde el de la inserción de este anuncio. Se previene que deberá estar adornado del título de licenciado ó bachiller en ciencias ó el de ingeniero, pues aneja á esta clase una de las de la sección de ciencias.

SE CEDEN HABITACIONES. BAÑISTA 17, ultramarinos.

CASA PARTICULAR. HABITACIONES. Pinar de San Juan 18 y 18, port. 4.

PIANO.—POR CASI LA MITAD de su valor se dará un magnífico piano extranjero, de palo santo, vertical, etc., el cual, por circunstancias especiales, no ha llegado á estrenarse. Tiene cajón y banqueta, e leras, 8, bajo.

SE NECESITAN HUESPEDES DE 8 á 40 rs. Postas, 32, pral.

SE CEDE UNA ESPACIOSA SALA bien amueblada con alcohol para dos caballeros, con asistencia ó sin ella. Rubio, 27, segundo.

DESCUBRIMIENTO PRODIGIOSO. Curación instantánea de los más violentos dolores de muelas.—C. observación de la dentadura y las encías. Depósito Gra. en España, Sres. I. Ferrer y C.ª, Montero, 51, pral. Madrid.

EL SEÑOR DON PEDRO HERRERO DE LA PEÑA, apoderado general de la casa y estados del Excmo. señor duque de Osuna y del Infantado, conde-duque de Benavente, etc., etc., HA FALLECIDO EL DIA 28 DE SETIEMBRE DE 1873 Á LAS 7 DE LA TARDE. R. I. P. El Excmo. Sr. Duque, sus apoderados generales, la viuda, primos, sobrinas, hermanos políticos y demás parientes y testamentarios, ruegan á sus numerosos amigos, que por obvido involuntario no hayan recibido escuela de invitación, se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 27 del actual, á las 9 de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de la Magdalena, núm. 27, al cementerio de la sacramental de San Isidro, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche.

CLASES DE FRANCÉS. CALLE DE CARRETAS, 7 3.ª. El 1.º de octubre Mr. Gayt, catedrático de francés del ateneo Científico, etc., abrirá una nueva clase de lengua francesa para principiantes y adultos. Honorarios, 60 rs. mensuales. Lecciones particulares.

THE PACIFIC STEAM NAVIGATION COMPANY. PUNO. De Vigo el 29 de setiembre. De Lisboa el 30 de setiembre. SORATA. De Coruña el 6 de octubre. De Lisboa el 7 de octubre. LINEA REGULAR SEMANAL. VAPORES-CORREOS INGLESES PARA RIO-JANEIRO, MONTEVIDEO, BUENOS-AIRES, VALPARAISO, ARIICA, ISLAY Y CALLAO DE LIMA, Y TODOS LOS PUERTOS DEL PACIFICO. TOCANDO CADA QUINCE DIAS EN PERNAMBUCO Y BAHIA. GRAN REBAJA DE PRECIOS DESDE MADRID, VIA LISBOA. Salida de Madrid, sábados. Pasajeros 1.ª y 2.ª pueden anticipar salida.

CARROS DE MUDANZAS de Federico Dolieu, Arenal, 7. Eulecas, 14. Paseo de Arenales, 4. Ajustados ó por carros, de un caballo 20 rs., de dos, 30, 40, 50, 60 y 80 rs.

VIAJE DIRECTO A FRANCIA POR HUESCA, JACA Y CANFRANC. Las acreditadas empresas de diligencias ESTRELLA Y PIRINEOS, establecen desde el 14 del actual un servicio diario para Francia, que ofrece economía, comodidad y seguridad. Salida de Madrid por tren-correo á las 8 y 25 de la noche, de Huesca, por diligencia, á las 12 del día. Llegada á Jaca á las nueve de la noche. El trayecto desde Jaca á Urdos (pueblo de Francia) se hace en caballerías que tiene bien dispuestas la empresa. Precios de los billetes desde Huesca á Urdos, incluso una caballería por asiento. BERLINA, 140 rs.—INTERIOR, 116 rs.—GUPE, 94 rs. En estos precios está incluido el 10 por 100 para el Tesoro. Por cada caballería que se ocupe además de la que corresponde al asiento se pagaran 80 rs. Para más informes y tomar billetes, dirigirse á D. L. Ramirez, calle de Alcalá núm. 12, Madrid.

INYECCION BROU. Higiene infalible y preservativa: la única que cura sin el auxilio de otro medicamento. Se vende en las principales boticas del boulevard Magenta, 158. Paris, casa del Dr. BROU.

SEMENTERA DE 1873. ABONOS MINERALES DE SAEZ UTOR SOLER Y COMPANIA. Notable aumento, economía en el precio y seguridad en las cosechas sin producir esquilmo en las tierras. El abono debe pensarse en la tierra con la mayor antelación posible. El precio del abono para cereales es de 50 rs. quintal. Para pedidos, detalles y prospectos, al laboratorio químico de los mismos, Carretas, 14, Madrid. ALEMANY FRANCÉS.—LECCIONES A domicilio. Travesía de Febreros, 2, y Villa. VAPORES-CORREOS A PALMA de Mallorca, Mahon, Ibiza. L. Ramirez, Alcalá, 19, Madrid.

PERDIDA. En la tarde del 21, se ha extraviado una perra dogo blanca con manchas canela que atiende al nombre de Teba. La persona que la tenga puede llevarla a la plaza del Progreso, 16, 2.ª derecha y se le dará el hallazgo. LAPIDAS DE MARMOL. Surtido completo. Precios económicos. La Soledad, Desengaño, 10. JARABE DE BREA. CONCENTRADO Y DOSIFICADO DEL DOCTOR GOMEZ PAMO. Es el preparado con medalla de oro por el colegio de farmacéuticos y aprobado y recomendado por el cuerpo facultativo de la beneficencia provincial de Madrid, como el mejor medicamento para la curación de toda clase de tos, por intermitente que sea; el asma y la tisis, en sus primeros periodos. Frasco, 20 rs. Santa Isabel 5, oficina de farmacia.

TRANSPORTES PARA ORENS. Pontevedra y Vigo.—L. Ramirez, Alcalá, 12, Madrid. VAPORES DESDE SANTANDER a Pasajes, San Sebastian y todos los puertos de Asturias y Galicia. El magnifico vapor APÓSTOL. Saldrá de Santander el día 2 de octubre próximo. Admite carga y pasajeros. Agencia en Madrid.—L. Ramirez, Alcalá, 12.

BLANCO-CERA DE MATILDE DIEZ. Aconsejamos al bello sexo o-pealucada en la lección de cosméticos, si no quieren tener en su tocador el mercurio y alhalyde que contienen casi todos los blancos, y que, como sustancias venenosas, ajan el rostro. llenandolo de manchas negras que jamas desaparecen y dañan la dentadura. El blanco que con tan felices resultados usa hace años la eminente artista doña Matilde Diez, por estar é laborado por un distinguido farmacéutico y carecer de toda sustancia nociva, hace que conserve un precioso adorno y una singular belleza verdaderamente admirables. Lo hay para rubias y morenas. Se vende en el depósito Arenal, 16, entresuelo; en la ganto perfumería de Frera Carmen, 1, y en la de Pascual, Arenal, 1, 2. Se sirven pedidos á provincias.

NO SALE POR ESTE AÑO LA Identidad D.ª Polonia Saiz, y sigue haciendo la rebaja que os conseguimos: limpiar la boca 8 rs., extracción de muela, diente ó raigón, emp. 5 rs. y 20, ó sacar de 3 á 50, dientes desde 20 á 150, dentaduras completas de 500 á 2000. Arenal, 8 principal.

BAÑOS SULFUROSOS. concentradísimo, conformes con los de las fuentes sulfurosas termales y frías. Curan afecciones cutáneas, escoriadas, llujos blancos, parálisis, véreos, herpes, reumatismos, úlceras, etc. Botella, un baño 8 rs. Únicamente en Madrid, Ruda, 14, botica de Izquierdo.

SALES MARINAS de Cantabria ó baños naturales de mar en casa por Barto Rosas, San Vicente la Barquera. Extracción de las aguas de alta mar y tecnología de los médicos venideros. Paquete de 40, un baño, con algas instructivo 40 rs. Único depósito en Madrid. Ruda, 14, botica de Izquierdo.

EXTRACCIÓN DE MUELAS SIN dolor, anestesias, conexión de dentaduras, prestación atmosférica. ESQUER, licenciado en medicina y cirugía, especialista en enfermedades de la boca, tan acreditado públicamente por sus operaciones sobre el caballo, ofrece su gabinete. Montero, 35, entresuelo Pasajes.

PRECIADOS, 70. LA FUNERARIA. Efectos y servicios fúnebres. Servicio permanente día y noche.

UNICOS Y VERDADEROS DEPÓSITOS de garbanzo de Puente-saucó, por el propio cosechero. Se responde de sus cochuras. Silva, 43, y Luna, 14.

LICOR VEGETAL DE ARRIETA. Lisin rival en Europa, para tirar el caballo y la barba, no mancha y no hay que lavar. Caja 16 rs. Plaza de Bilbao, 10, botica de Arrieta.

ALMONEDA. Muebles de alta novedad de París. Apertura de nuevos salones. Reina, 27.

GRAN ALMONEDA. Muebles franceses é ingleses de inmejorable gusto. Fuencarral, 26, principal.

ALMONEDA. Muebles extranjeros y del país, á precios desconocidos. Alcalá, 44, esquina á la calle de Cedaceros.

YERBAS DE INVERNADA.

Se arriendan las de la dehesa de Cardiel partido de Talavera de la Reina, de la propiedad de los señores de Velasco. El pliego de condiciones está de manifiesto en Cardiel casa de Severiano Gutierrez.

LA SOLEDAD. Antigua casa funeraria. DESENGAÑO, 10, TRIPLICADO. DESPACHO, DIA Y NOCHE. Gran depósito y obrador de urnas, estatuas y de toda clase de efectos funerarios. Se practican todas las diligencias necesarias despues de un fallecimiento.—Embalsamamientos, traslados de un cementerio á otro, á provincias ó al extranjero, en coches lúmbres propios y decorados para cadáveres.—Esta antigua casa no tiene escarabatos.

SURTIDO de sillas, sillones, sofás y mecedoras. Preciados, 28. (En madera curvada y rejilla)

LA LOBA MARINA. Gran almacen de juguetes á precios muy baratos. Montero, 22.

NO MAS SANGRÍAS. Con los jarabes y el endulzador de acónito y canchalagua, que se venden á 4 y 12 rs. frasco respectivamente en el laboratorio de Sanchez Ocaña, Princip. 13.

ANTIGÜEDADES Calle de Valverde, 6, cuarto bajo.

ACADEMIA ALEMANA. El Sr. A. Li Novak, doctor en ciencias de Viena, asistido de los profesores Sras. Baldomero Donnet, licenciado en ciencias é ingeniero; Rivas y Calderon, Dr. en letras; Dr. E. Henwood, para inglés; A. Marión, para francés; J. Rindavets, para dibujo y su hermosa Julia Novak, para alemán y música, se dedica á la educación completa de 12 jóvenes. Hay vacantes, y admiten tres internos. El próximo curso principia el 1.º de octubre. Para más pormenores dirigirse desde 22 de setiembre al director, Sacramento, 3, cuarto segundo izquierda.

TINTE DEL BRASIL. Es lo más superior que se conoce para tñir el pelo. Calle Ancha de San Bernardo, núm. 42, droguería.

FABRICA DE AGUA DE SEITZ, Ad. Freal botica. Preciados, 78, entresuelo.

SE COMPRA PAPEL DEL ESTADO. Empréstito Romano, Crédito Comunal, títulos de plaza, bonos y cupones. Dirigirse á Manuel Morúa, calle la Victoria, 1, escritorio.

OLANO, LARRINAGA Y COMP. PARA MANILA. POR EL CANAL DE SUEZ. El 15 de octubre saldrá de Cádiz y el 20 de Barcelona el vapor español.

IRURAC-BAT. Los billetes para el pasajero solo se despachan en Madrid. Los empleados residentes en provincias que deseen obtener el pasaje, ahorrando la molestia y gastos del viaje, pueden avisar á esta administración, Urosas, 8, 3.ª, á qual les indicará el medio de verificarlo.

Para carga y pasaje informaran D. M. A. Amuságui, en Cádiz, Galofre y compañía en Barcelona. MADRID: UROSAS, 8, 3.ª

CEITE MINERAL A 12 y 18 Ctos. A Una lata, 34 rs.; sin lata, 32; sirve por mes. A toda clase de establecimientos. Gran surtido en lamparas y accesorios. Mar n.º plaza de He.ªadores, 12 y Ave-Maria, 14.

ZARZAPARRILLA. Esencia pura concentradísima por F. Izquierdo. Refresco, depurativo, etc., sin rival. Frascos de cuatro onzas, 4 rs. Madrid, Ruda, 14, botica.

INTERMITENTES. curadas, tercias y cotidianas, curadas sin recidivas ni trastornos por las Píldoras febrífugas infalibles de Fernandez, sin rival y conocidas en todo el orbe con la ventaja de no necesitar precauciones y de tomarse sin dejar el trabajo. Caja de 81, 24 rs., para rebeldes, y de 40 para ordinarias 12. Librando al autor, Pablo Fernandez, Madrid, Ruda, 14, tras reales mas, se remiten certificadas. Sevilla, Gradás de la Catedral, botica; Zaragoza, Rios; Valladolid, Reguera; Riosoco; Fernandez; Palencia, Sadaba; Salamanca, A Villar y Pinto; Pamplona, Esparraga; Haro, Baltanas; Montoro, Priego Huerva; Briones y Santander, Marañon; Cáceres, únicamente Carrasco.

JUGUETES, abanicos, quicalla, bisutería, efectos de viaje, coches para niños, etc., todo á precios muy baratos. CALLE DEL ARENAL, NUM. 24.

HOTEL de las Cuatro Naciones, Arenal, 19, á cargo de los italianos de la pastelería de la calle del Principe, número 38. Grandes y pequeñas habitaciones de 6 rs. en adelante, y con ajuste desde 25. Mesa redonda y restaurant.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA, cargo de J. J. Gonzalez.